
Auszüge aus der Niederschrift der Sitzung des Stadtrates der Stadt Rhens vom 
12.12.2016 

Tagesordnung: Öffentlicher Teil 

 
 1   Einwohnerfragestunde 
  
 2   Tourismusbeitrag; Beratung und Beschlussfassung über die Satzung über die 

Erhebung eines Tourismusbeitrages 
  
 3   Tourismusbeitrag; Beratung und Beschlussfassung über die 

Kalkulationsgrundlagen 
  
 4   Beratung und Beschlussfassung über die Einführung einer „Tempo-30er Zone“ in 

der Ortslage Rhens 
  
 5   Beratung und Beschlussfassung über die künftige Verkehrsregelung in der Straße 

„Auf der Kümm“ zwischen „Im Zillgen“ und „Schulstraße“ 
  
 6   Sanierung Friedhofsmauer Stadt Rhens; Beratung und Beschlussfassung über die 

Auftragsvergabe der Bauarbeiten 
  
 7   DSL-Breitbandversorgung; 

Beratung und Beschlussfassung über die Stellung eines Zuwendungsantrages 
  
 8   Bauleitplanung der Stadt Rhens: 

Aufstellung des Bebauungsplans „Auf der Brück“ 
a) Zustimmung zum Inhalt des Planentwurfs 
b) Anwendung des beschleunigten Verfahrens nach § 13 a Baugesetzbuch 
c) Durchführung einer erneuten Offenlage 

  
 9   Mitteilungen und Anregungen 
  
 
TOP 1 
Beschluss  
entfällt 
 
TOP 2 
Beschluss 
Der Stadtrat beschließt den Erlass der vorliegenden Satzung über die Erhebung eines 
Tourismusbeitrages.  
 
Top 3 
Beschluss 
entfällt 
 
Top 4 
Beschluss 

a) Die Verwaltung wird beauftragt, die notwendigen Schritte für die Ausweisung der 30 Zone 
einzuleiten und die erforderliche Beschilderung zu beschaffen. 

b) Die nach der Straßenverkehrsordnung erforderliche Stellungnahme der Verkehrspolizei 
(Polizeiinspektion Boppard) ist von der Verwaltung einzuholen. 

 
 



Top 5 
Beschluss 
Für den Bereich der Straße „ Auf der Kümm“ zwischen „Im Zillgen“ und der „Schulstraße“ soll 
ein Konzept für eine Parkverbotszone mit Verkehrszeichen 290 StVO (eingeschränktes 
Halteverbot) mit dem Zusatz „Parken In gekennzeichneten Flächen erlaubt“ unter 
Einbeziehung der Anwohner entwickelt werden. 
 
Top 6 
Beschluss 
a) den Auftrag für die vorbereitenden Arbeiten im Bereich der Mauersanierung an die Fa. 

Kron, Rhens, zu erteilen. Die Auftragssumme beträgt 28.469,56 Euro inklusive 
Mehrwertsteuer; 

b) Der Stadtbürgermeister wird ermächtigt, die Verhandlungen mit der Fa. Michael Dausner, 
Oberdiebach, zu führen und den Auftrag nach erfolgreicher Verhandlung zu erteilen. 

 
Top 7 
Beschluss 
Der Stadtrat stimmt nachträglich der Stellung eines Zuwendungsantrages, für den in der 
Anlage aufgeführten Bereich den Breitbandausbau in der Variante FTTC, zu.  
 
Top 8 
Beschluss 
Der Stadtrat 
a)  stimmt dem Bebauungsplanentwurf, bestehend aus einer Planzeichnung sowie 

bauplanungsrechtlichen und bauordnungsrechtlichen Textfestsetzungen, in der Fassung 
des Beschlusses v. 12.12.2001 und des Änderungsbeschlusses v. 14.03.2016 zu. 

b)  beschließt, das Planaufstellungsverfahren im beschleunigten Verfahren  
 nach § 13 a Baugesetzbuch fortzusetzen,  
c) beschließt, entgegen der Beschlussfassung v. 14.03.2016, den Planentwurf auf der 

Grundlage des § 13 a i.V.m. § 4 a Abs. 3 Baugesetzbuch ohne zeitliche oder inhaltliche 
Beschränkung einen Monat lang erneut öffentlich auszulegen.  

 
Top 9 
Beschluss 
entfällt 
 
Raimund Bogler, Stadtbürgermeister 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


